

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 41 (2803)

СРЕДА

7

АПРЕЛЯ

1954 г.

Цена 15 коп.

В предмайском социалистическом соревновании советские люди добьются дальнейшего повышения производительности труда и тем самым внесут новый вклад в строительство коммунизма.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Для широкой пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства, быстрого внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений, Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Открыть постоянно-действующую Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в г. Москве 1 августа 1954 г.

2. Предоставить право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке:

а) колхозам, совхозам, лесхозам и сельским районам, которые достигли показателей по растениеводству или животноводству, установленных для участников Выставки, и выполнили обязательства по сдаче государству сельскохозяйственной продукции и натуральной оплаты за работы МТС;

б) машинно-тракторным и специализированным станциям, которые достигли установленных для них показателей по урожайности сельскохозяйственных культур или продуктивности животноводства в обслуживаемых ими колхозах, обеспечили выполнение колхозами обязательств по сдаче государству сельскохозяйственной продукции и натуральной оплаты за работы МТС, выполнили план основных тракторных работ в сроки, установленные договорами с колхозами, и не превысили плановой себестоимости работ;

в) колхозным и совхозным животноводческим фермам, отделениям совхозов, скотооткормочным пунктам, государственными племенным расадникам и конными заводам, заводским конюшнями, инкубаторно-птицеводческими станциями, птицефабрикам, ветеринарным участкам, лечебницам и лабораториям, элитно-семеноводческими хозяйствам, учебным и опытным хозяйствам, биофабрикам, организациям водного хозяйства, сельскохозяйственным ремонтным мастерским и заводам, сельским электростанциям, подсобным хозяйствам предприятий и учреждений, лесным, виноградным, плодовым и тутовым питомникам, рыболовным и охотничьим хозяйствам и питомникам, организациям юных натуралистов и юных техников, при достижении ими установленных для них показателей;

г) сельскохозяйственным и лесным учебным заведениям, обеспечившим подготовку квалифицированных специалистов; научно-исследовательским учреждениям, селекционным и опытным станциям, опытным полям и пунктам, государственным сортоиспытательным участкам, имеющим научные достижения широкого практического значения для повышения культуры земледелия и развития сельского хозяйства, а также успехи в пропаганде и внедрении в колхозное и совхозное производство достижений науки и передового опыта;

д) школам по подготовке руководящих кадров и учителям механизации сельского хозяйства, имеющим успехи в подготовке квалифицированных работников на основе широкого использования достижений науки и передового опыта;

е) заводам и цехам, производящим для сельского хозяйства тракторы, автомобили, сельскохозяйственные машины, силовые установки и запасные части, минеральные удобрения, ядохимикаты и нефтепродукты, а также конструкторским бюро, научно-исследовательским институтам и их лабораториям, принимающим участие в производстве указанной продукции и имеющим лучшие показатели в работе.

3. Предоставить право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке:

а) колхозникам, работникам машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов, лесхозов, сельскохозяйственных ремонтных мастерских и заводов, организаций водного хозяйства, птицефабрик, скотооткормочных пунктов и других хозяйств, добившимся установленных для них показателей по урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства и производительности машин;

б) председателям колхозов, директорам машинно-тракторных и специализированных станций, директорам совхозов, лесхозов, птицефабрик, скотооткормочных пунктов и сельскохозяйственных ремонтных и механических мастерских и их заместителям, заведующим нефтехозяйствами МТС и совхозов, управляющим отделениями и фермами совхозов, заведующим животноводческими

фермами и пасаками, специалистам колхозов, МТС, совхозов и других хозяйств — агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам и ветеринарным фельдшерам, специалистам лесного и водного хозяйства, инженерам-механизаторам и механикам, инженерам и техникам — строителям, обеспечившим своей работой участие хозяйств на Выставке;

в) агрономам, зоотехникам, ветеринарным работникам, инженерам-механизаторам, мелнораторам, агролесомелинаторам и другим специалистам сельского и лесного хозяйства, работающим в сельскохозяйственных органах, отделах и управлениях министерств, научным работникам и практикам, которые своей работой обогащают сельскохозяйственную науку, широко внедряют передовой опыт и помогают колхозам, машинно-тракторным станциям и совхозам успешно выполнять стоящие перед ними задачи по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности и способствуют дальнейшему подъему сельского хозяйства;

г) рабочим, мастерам, изобретателям, конструкторам, авторам конструкций машин, инженерно-техническим и руководящим работникам цехов, заводов, конструкторских бюро и управлений министерств, которые своей работой способствуют оснащению сельского хозяйства передовой техникой, обеспечению его удобрениями, ядохимикатами и нефтепродуктами и имеют высокие показатели в работе;

д) юным натуралистам и юным техникам по установленным для них показателям.

4. Утвердить постановление Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки «О показателях и условиях для отбора участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года по результатам работы в среднем за 1952—1953 годы и Выставки 1955 года по результатам работы за 1954 год».

Предоставить Главному комитету Всесоюзной сельскохозяйственной выставки право рассматривать и утверждать дополнительно показатели и условия для отбора участников Выставки по культурам и отдельным отраслям, не предусмотренным в указанном постановлении Главного

комитета Выставки, и утверждать, ввиду исключения, участников Выставки 1954 года по результатам работы за 1952 год или за 1953 год по показателям, утвержденным настоящим постановлением.

Установить, что колхозники, работники машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов, лесхозов, научно-исследовательских учреждений и другие работники сельского хозяйства, партийные и советские работники, получившие в 1952 году и 1953 годах звание Героя Социалистического Труда и награжденные орденами и медалями СССР за достижения высоких показателей в развитии сельского хозяйства, утверждаются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по достигнутым ими показателям.

Дляощрения участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, добившихся наилучших показателей в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, специализации и производства сельскохозяйственных машин, удобрений, ядохимикатов и нефтепродуктов, установить следующие награды и премии, ежегодно присуждаемые Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки:

а) для колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и других хозяйств и организаций, участвующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, — 1000 дипломов первой степени и 3000 дипломов второй степени. Награжденные дипломами первой степени одновременно получают премию — грузовой и легкой автомобили, награжденные дипломами второй степени одновременно получают премию — грузовой автомобиль.

Кроме того, дляощрения особо отличившихся колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций и других хозяйств, участвующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, установить премии в следующем количестве:

200 комплектов автопилотов, 200 комплектов электрооильных агрегатов, 500 комплектов ветросильных установок, 500 радиотрансляционных установок, 500 комплектов киноустановок и 500 колхозных библиотек;

б) для председателей колхозов, директоров машинно-тракторных станций, совхозов, руководителей других хозяйств и их заместите-

лей, а также передовиков, специалистов и организаторов сельского и лесного хозяйства и работников промышленности, участвующих на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке: 1500 Больших золотых медалей, 3500 Малых золотых медалей, 10000 Больших серебряных медалей, 25 тысяч Малых серебряных медалей.

Кроме того, дляощрения особо отличившихся передовиков сельского и лесного хозяйства и работников промышленности установить премии в следующем количестве: 300 легковых автомобилей «Победа», 2000 мотоциклов, 3000 велосипедов, 2500 швейных машин, 5000 радиоприемников, 7000 наручных и карманных часов.

6. Установить, что все участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждаются медалью участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и получают свидетельство об участии на Выставке.

7. Возложить руководство работой по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в республиках, краях и областях на Советы Министров республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, а в сельских районах — на исполнительные комитеты районных Советов депутатов трудящихся.

Установить срок окончания работ по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку — 15 мая 1954 года.

8. Обязать советские, партийные и сельскохозяйственные органы широко разъяснить колхозникам, работникам машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов показатели и условия для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и возглавить массовое социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, лесхозами, машинно-тракторными и специализированными станциями, промышленными предприятиями и районами, а также между колхозниками, работниками машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов, специалистами и организаторами сельского хозяйства за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за выполнение и перевыполнение государственных планов развития сельского хозяйства.

Строительство предприятий легкой промышленности

На Украине и в Белоруссии развернулось строительство новых и реконструкция действующих предприятий легкой промышленности.

В Харькове заканчивается сооружение меховой фабрики. В нынешнем году в городе вступит

в строй первая очередь механизированного кожевенного завода «Большевик». Для обувных фабрик страны завод будет поставлять в год 2400 тонн подшевной кожи и 200 миллионов дециметров хрома и юфти. В Полтаве завершено строительство

прядильной фабрики на 100 тысяч веретен.

Во втором квартале текущего года в восьми городах Белоруссии начнется строительство крупных швейных фабрик. В Витебске к концу года начнет давать продукцию шелкоткацкая фабрика.

Промышленность — сельскому хозяйству

Металлургия Краматорского завода имени Куйбышева раньше срока выполнили кварталный план по заказам сельского хозяйства. В адрес заводов Харькова, Кироваграда, Гомеля, Рязани сверх плана отгружено несколько вагонов сортового железа.

Новосибирский инструменталь-

ный завод министерства сельского хозяйства с начала года изготовил сверх плана 40 автоцистерн для перевозки торфяного.

Фрунзенский завод сельскохозяйственного машиностроения срочно выпустил крупную партию деталей для картофелеуборочных комбайнов. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Проверка и исполнение — важный участок партийной работы

Первичная партийная организация производственного предприятия несет ответственность перед партией за своевременное выполнение государственных заданий.

В Уставе КПСС указывается: «Для повышения роли первичных партийных организаций производственных и торговых предприятий в том числе совхозов, колхозов и МТС, и их ответственности за состояние работы предприятий этим организациям предоставляется право контроля деятельности администрации предприятия».

Руководствуясь в своей работе указаниями ЦК КПСС, партийная организация шахты «Капитальная-2» все усилия коллектива направляла в 1953 году на перевыполнение государственного плана добычи угля, на освоение проектной мощности шахты на два года раньше планового срока, на улучшение всех качественных показателей работы шахты.

В 1953 году среднесуточный прирост угледобычи по шахте составил 382 тонны. Государственный план выполнен на 100,4 процента. Себестоимость одной тонны угля снижена против 1952 года на 72 копейки. Коллектив шахты дважды завоевывал переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности.

Осуществляя партийный контроль хозяйственной деятельности, партийная организация уделяет большое внимание производственным вопросам. На партийных собраниях обсуждаются вопросы повышения производительности труда, снижения себестоимости, перспективы работы шахты и участков.

Долгое время на шахте обстояло неблагоприятно дело с расстановкой и подбором руководящих кадров. Неоднократно партийное бюро и его члены указывали на это руководителям шахты, но положение не улучшалось. Тогда было решено провести партийное собрание с вопросом о работе с руководящими кадрами.

Партийное бюро проделало большую работу по подготовке этого собрания. Для этого было привлечено 20 коммунистов, которые выявили ряд серьезных недостатков, наметили конкретные пути их устранения, внесли ценные предложения.

На состоявшемся партийном собрании в своих выступлениях коммунисты указывали на то, что руководители шахты тт. Гуляев, Казнин допускали ошибки в подборе и расстановке кадров. На шахте никто не занимался их воспитанием. Такие начальники участков, как Романцов, Писляр, Зуев считались незаменимыми. Но на практике эти начальники участков, встретив незначительные трудности, оказывались неспособными выполнять возложенные на них обязанности, заваливали работу на участках, не могли мобилизовать коллективы на борьбу с трудностями. В результате нередко участки, которыми руководили тт. Писляр, Романцов и Зуев, оказывались в числе отстающих, срывали выполнение планов угледобычи.

Партийное собрание обязало хозяйственных руководителей улучшить дело подбора, расстановки и воспитания кадров, указало на необходимость выдвижения на руководящую работу молодых специалистов.

Партийная организация стала особое внимание уделять контролю за ходом выполнения принятого решения. При этом она отделилась от мелочной опеки над хозяйственным руководством шахты, от вмешательства в их административно-распорядительскую деятельность.

Руководствуясь решением партийного собрания, руководители шахты стали больше заниматься вопросами подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров, стали смелее выдвигать на ответственные посты молодых специалистов. Так, недавно начальник участка № 5 т. Писляр снят с работы, как не справившийся с выполнением возложенных на него обязанностей. Вместо него на эту должность назначен молодой инженер т. Горбачев. На участок № 2 также назначен молодой специалист, недавно окончивший институт т. Самченко. Бывший начальник этого участка т. Хмелев переведен на участок № 9, где меньший объем работы.

По просьбе руководителей шахты управление треста «Молотовуголь» направило на должность начальника подземного транспорта инженера т. Брицко, с приходом которого значительно улучшилась работа подземного транспорта. На должность главного механика шахты недавно назначен инженер т. Выдрин.

Больше уделяется внимания и учебе руководящих кадров. Для начальников участков, горных мастеров чаще читаются лекции на производственные темы. Начальник отдела организации труда и зарплаты т. Лозовский прочитал лекцию «Организация труда и задачи производства», управляющий треста т. Грачев — «Основные средства шахты» и другие.

С целью повышения идейно-политического уровня руководителей участков и цехов на шахте организован кружок по изучению истории партии. Этим кружком руководит начальник шахты т. Гуляев. Надо, однако, отметить, что т. Гуляев нередко срывает занятия в этом кружке.

Руководители участков и цехов занимаются повышением своей деловой квалификации. Недавно они сдали зачеты по правилам технической эксплуатации шахт. Сейчас организована учеба начальников участков, горных мастеров и сменных десятников по новой программе правил техники безопасности на шахтах.

Большой интерес и высокую критику вызвал, хорошо подготовленный доклад заместителя главного инженера по организации труда и зарплате т. Лозовского на открытом партийном собрании «О состоянии и мерах улучшения организации труда на шахте». На этом собрании коммунисты вскрыли много недостатков в организации труда на шахте и внесли целый ряд цен-

ных предложений, часть которых уже внедрена в жизнь.

Например, изменено время проведения планерки с начальниками участка, что позволило улучшить практику нарядов горнякам, изменить режим работы начальников участков. На подземном транспорте сокращено около 75 процентов кондукторов, что дало возможность повысить производительность труда на шахте, а высвобожденных людей использовать на важнейших участках работы. Пополнен парк вагонов. На большинстве участков организовано складирование крепящего леса с целью создания резервного суточного запаса крепящего. Улучшилась своя работа технического совета шахты. Быстрее стали рассматриваться рационализаторские предложения. Участок № 6 начал отработку вскрытого пласта обратным ходом.

В партийной организации значительно поднялась активность рядовых коммунистов, улучшилась критика снизу. На общих партийных собраниях, на собраниях партийных групп коммунисты смело критикуют руководителей шахты и участков, вскрывают неиспользованные резервы, отмечают недостатки в руководстве и работе, подсказывают пути устранения этих недостатков.

Члены партийного бюро и коммунисты в партийных группах много уделяют внимания выполнению партийных решений непосредственно на местах. Они часто беседуют с руководителями участков и цехов, с рядовыми рабочими о том, как коллективы борются за претворение в жизнь решений партии и правильность, направляют свою деятельность на досрочное выполнение плана пятой пятилетки, как профсоюзные комитеты организуют социалистическое соревнование горняков за досрочное перекрытие проектной мощности шахты. Наряду с этим у нас не снижается роль и партийных собраний, как коллективного органа политического руководства администрацией, осуществления контроля хозяйственной деятельности.

В текущем месяце парторганизация сосредоточивает внимание на вопросах работы подземных участков, внедрения передовых методов и новой техники на шахте. Обсуждение хозяйственных вопросов на партийных собраниях, на заседаниях партбюро, проведение совещаний по отдельным вопросам хозяйства с различными группами горного надзора шахты, привлечение внимания всего коллектива шахты к важнейшим вопросам хозяйственной деятельности путем организации общественных смотров, вмешательство партгрупп в работу производства — все это повышает действенность партийного контроля.

Партийный контроль на шахте «Капитальная-2» становится делом всей партийной организации, делом каждого коммуниста.

Я. Задворный,
секретарь партбюро шахты «Капитальная-2».

Второму съезду Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и в его лице один из передовых отрядов советской интеллигенции, несущей знания народу. Советская интеллигенция верно служит своему народу, великому делу строительства коммунизма.

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, организуя ежегодно свыше миллиона лекций по различным отраслям знаний, вносит большой вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся, помогает Коммунистической партии и Советскому правительству быстрее решить историческую задачу — сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

Второй съезд Всесоюзного общества собрался в обстановке, когда весь советский народ под руководством Коммунистической партии успешно борется за проведение в жизнь важнейшей задачи — в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольственными и промышленными товарами. Вот почему перед всеми ор-

ганизациями Всесоюзного общества, перед всей советской интеллигенцией стоит благородная задача — еще теснее связать научно-просветительную работу с практикой коммунистического строительства, приложить все силы и знания для оказания необходимой помощи колхозникам, работникам МТС и совхозов в новом мощном подъеме сельского хозяйства.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражает уверенность в том, что Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний, объединяющее в своих рядах 300-тысячный коллектив, будет с честью выполнять почетную задачу — нести в народные массы бессмертное учение Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, новейшие достижения современной науки и техники, широко распространять передовой опыт новаторов промышленности и сельского хозяйства на благо дальнейшего укрепления могущества нашего социалистического государства.

Да здравствует наша славная советская интеллигенция!

Да здравствует наш великий Советский народ — творец коммунизма!

**Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.**

Лекции для трудящихся

С интересной лекцией перед трудящимися лесосклада и доха погрузки шахты «Капитальная-1» выступила член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Белая. Она доходчиво, на ярких примерах рассказала трудящимся, как марксизм-ленинизм объясняет происхождение жизни и человека на земле, разоблачила религиозные басни о появлении человека. Прослушав с большим вниманием лекцию, трудящиеся выразили благодарность т. Белой.

Активное участие в распространении политических и науч-

ных знаний среди трудящихся принимают и другие члены горного отделения общества «Знание». Большой интерес вызвали у трудящихся лекции на темы «Коммунистическая партия — руководящая и направляющая сила советского общества» т. Ширяева, «Условия постепенного перехода от социализма к коммунизму» т. Колесатовой, «Изобретение радио», «Радиолокация и ее применение» т. Шерберга. Всего членами Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний прочитано в марте более 30 лекций.

В. Иванов.

Совещание директоров школ

В прошлый понедельник в Доме пионеров состоялось совещание директоров и заведующих учебной частью школ города. На нем были обсуждены итоги третьей учебной четверти и задачи педагогических коллективов в четвертой четверти.

Докладчик — заведующая горно т. Царева и выступающие в прениях говорили о серьезных недостатках в работе педагогических коллективов и общественных организаций ряда школ.

В городе не выполняется закон о всеобщем. В третьей четверти выбыло из школ без уважи-

тельных причин свыше 200 учащихся. В школах слабо представлена учебно-воспитательная работа, низкая дисциплина. В результате многие учащиеся недостаточно усваивают программный материал, особенно по русскому языку и математике. В третьей четверти в целом по городу 2067 учащихся не успевают. Из них 1237 — по русскому языку.

Совещание наметило практические мероприятия по устранению недостатков в работе школ, по подготовке и проведению выпускных и переводных экзаменов.

Вечер физкультурников

Позавчера в большом зале клуба имени Сталина состоялся вечер физкультурников города, на котором с докладом «Итоги работы физкультурных организаций города за 1953 год и задачи на 1954 год» выступил заместитель заведующего горздравотделом по физкультуре и спорту т. Алексеев. После торжественной части со-

стоялись соревнования боксеров между командами строительного управления поселка Калтан и горного техникума, показательные выступления гимнастов-школьников, штангистов и борцов от физкультурных коллективов горного техникума, шахт «Капитальная-1», «Капитальная-2».

Все шире разворачивается предмайское соревнование

Новые обязательства будут перевыполнены

Коллектив нашего участка два месяца подряд числился в числе отстающих. Причиной к этому было много, но главная из них — плохое проветривание лавы. В марте условия труда улучшились. Это не замедлило сказаться и на производственных показателях. За месяц горняки выдали на-гора более двух тысяч тонн сверхпланового топлива, снизили его себестоимость. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, горняки приняли новые, повышенные обязательства. Они решили добыть в апреле на 900 тонн угля больше плана, сэкономить пять тысяч рублей государственных средств, значительно повысить производительность труда и снизить зольность топлива на 0,2 процента. За успешное выполнение взятых обязательств идет настойчивая борьба с первых дней этого месяца. Можно с уверенностью сказать, что по-

новые обязательства будут перевыполнены. На сверхплановом счету участка уже сейчас имеется свыше 300 тонн угля.

На участке хорошо работают все бригады. Первенство держат добычники, где бригадиром т. Манченко. В марте ими добыто 726 тонн топлива дополнительно к заданию. По-стахановски они работают и в апреле. В этой бригаде систематически перевыполняют установленные нормы навалотбойщики тт. Шайморданов, Гадисов и бывший выпускник ПШ т. Махматов. При задании 16,4 тонны они дают по 20—24 тонны угля на выход.

Замечательно работают проходчики тт. Упоров и Валдулян, лесодоставщики тт. Маслов и Протопопов. Все они будут встречать международный праздник 1 Мая новыми достижениями.

Н. Черторынский,
помощник начальника участка № 7 шахты «Капитальная-2».

Растет счет угля сверх плана

Вместе со всем коллективом «Шупталевской-1» успешно соревнуются за досрочное выполнение годового плана горняки пятого участка (начальник т. Воронин). Значительно перевыполнив мартовский план, они отгрузили за месяц 1350 тонн угля сверх задания. С большим подъемом коллектив трудится в апреле. Счет сверхпланового топлива увеличивается с каждым днем и сейчас намог превышает две сотни тонн.

Первенство в соревновании держит смена горного мастера

т. Трофимова. В марте она добыла 531 тонну угля дополнительно к заданию. Успешно трудились горняки, где горным мастером т. Сайко. Еще сильнее разгорелась борьба между этими сменами в апреле.

В дни предмайского социалистического соревнования высокопроизводительно трудятся бригады забойщиков т. Антонолов, забойщики тт. Курдажов, Ботлов, запальщики т. Солтоменников и забойщик мелких нарезок т. Баранов. Каждый из них выполняет нормы на 120—160 процентов.

Слово не расходится с делом

Михаил Селезнев работает на «Капитальной-1» с 1938 года. Первое время он был машинистом электровоза, а затем освоил профессию электрослесаря. Через год его уже можно было видеть работающим в электродоле. Сам хорошо зная дело, М. Селезнев с увлечением начал обучать облюбованной профессии других. Его ученик т. Никитин сейчас работает механиком стационарных установок подземного транспорта, а т. Кубли — бригадиром слесарей. За безупречный труд

М. Селезнев награжден двумя медалями и рядом почетных грамот. Его имя занесено в шахтную Книгу почета.

Включаясь в соревнование за достойную встречу 1 Мая, бригада Михаила Селезнева решила работать по-стахановски, ремонтировать электровозы только с отличной оценкой. Своё слово коллектив достойно подтверждает делом.

В. Тарасенко,
член шахткома шахты «Капитальная-1».



Горький. Коллектив горьковского металлургического завода, следуя почину ленинградского завода «Электросила» имени С. М. Кирова, взял обязательство улучшить использование производственных площадей и увеличить съем стали с каждого квадратного метра пода печи. Сталевары с честью выполняют свои обязательства.

На снимке: сталевар-скоростник электропечи Алексей Малыхов.

Полно и всесторонне удовлетворяют запросы трудящихся

А ВАС НЕ БЕСПОКОИТ?

В образцовой парикмахерской Осинниковского горкомхоза самый разгар рабочего дня. Сегодня особенно много клиентов. Все кресла заняты, да и в приемной добрый десяток человек ожидают своей очереди. Мастера, не теряя ни одной минуты времени, стремятся как можно скорее обслужить посетителей. Разговоров почти не слышно. Все заняты спешной работой.

Усаживаясь в кресло, мужчина средних лет просит:

—Побрейте меня.
—Пожалуйста,—отвечает мастер довольно вежливо.

И тут же принимается за дело. Ловким движением рук она взбивает кисточкой мыльную пену и осторожно прикасаясь к щекам клиента, видимо, хотела произнести привычное: «Вас не беспокоит?», но... не успела. Клиент испуганно отдернул голову, опасаясь вторичного прикосновения кисточки.

—Не бойтесь, ничего с вами не случится,—успокаивает испугавшегося клиента мастер.—Только первое прикосновение холодной кисточки доставляет неприятное ощущение, а потом, как и все наши клиенты, притерпитесь и неплохо себя будете чувствовать.

—А нельзя ли избежать этих неприятных ощущений?—спрашивает ее ожидающий.

—Почему нельзя? Можно,—отвечает мастер без смущения.—Вот исправят кипятильник, тогда мы будем иметь возможность греть воду.

Беседа клиента и мастера прерывается другим происшествием. В соседнем кресле маленький клиент не только дергался, но и громко кричал, призывая на помощь маму.

—Что же ты не даешься подстригаться?—уговаривает ребенка раздосадованный мастер.—Машинка должна стричь хорошо. Ее недавно точили.

Но ребенку больно, и он не верит словам мастера.

—Не мешало бы, конечно, инструментом точить почаще,—говорит мастер,—да я не имею на это средств. За работу-то надо платить свои деньги.

Мальчик еще не знает финансовых дел наших парикмахерских и для него доводы мастера—не резон. Но мать мальчика вполне закономерно спрашивает:

—Причем же тут мой сын? У вас денег нет, а вы его за волосы дерете тупой машинкой. Уж вы, будьте добры, «подстригите» своих руководителей. Клиент-то не виноват.

—Наша «стрижка» на них не действует. Мы уж не раз пытались,—уныло заканчивает неприятный разговор мастер.

На вопрос мастеров: «Вас не беспокоит?», клиенты все чаще отвечают:

—Да, беспокоит. Беспокоит равнодушное отношение к человеку.

А вот беспокоит ли это заведующего горкомхозом т. Малахова?

В. Иванникова.

КОГДА НЕ ВИДЯТ ДЕЛА, ЕГО ВЫДУМЫВАЮТ

Рядом с окошечком кассы бани № 1 вывешено объявление, в котором автор его, подписавшийся многозначительным титулом: «Администрация», категорически требует от посетителей сохранять полученные ими билеты, попутно угрожая, что, если таковых при проверке не окажется, то посетитель будет оштрафован на 5 рублей.

Учитывая забывчивость, а может быть и невнимательность посетителей, «Администрация» развесила аналогичные объявления и в других местах, которые люди при посещении бани миновать не могут.

Мы не знаем, какую цель преследовала директор бани Куимова, сочиняя вышеназванное объявление, но уверенно можем утверждать, что средство для достижения этой цели она избрала недобное. Удовлетворять ее требования посетители физически не в состоянии.

А если контроль потребует от посетителя билет, например, в парной? Обязан ли он предъявить его немедленно? А где производятся расчеты с человеком, подвергнутому штрафу? В моечном отделении или в кабинете директора? На все эти и другие вопросы не могла ответить дежурная бани. Ни с какой стороны они не освещаются и в объявлении.

—Придется класть билет за щек,—решает один посетитель. И виновато добавляет.—Все-таки 5 рублей это деньги. Не хочется отдавать их за что, ни про что.

—Ну и клади,—откликается его сосед.—А я не буду хранить. Сегодня билет, потом номерок, потом еще что-нибудь придумают и придется заводить специальную банную сумку. И штраф тоже платить не буду.

Когда человек не видит дела, он начинает выдумывать его. Вот такой выдумкой от безделья и явились новые правила посещения бани, узаконенные Куимовой.

Нам, кажется, что кипучая энергия директора бани должна быть обращена на дела менее звучные, но более полезные. В частности, пора сделать так, чтобы в бане не было холодных дней, когда нет ни воды горячей, ни пару в парной. В мужском отделении настоятельно необходимо отремонтировать краны, т. к. при ныне имеющихся посетителям постоянно угрожает опасность оказаться под холодным душем или обвариться кипятком.

А. Лусков.

НУЖНА ЛИ В ГОРОДЕ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ?

Нужна ли в нашем городе художественная мастерская? На этот вопрос был дан ответ еще в прошлом году исполкомом Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся, принявшем решение об открытии в городе художественной мастерской. Иного ответа и быть не могло. Ибо открытие художественной мастерской необходимо было для удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. В одном из помещений на центральном рынке мастеров художников начали выполнять всевозможные заказы населения на художественные изделия.

Мастерская была открыта каской взаимопомощи Осинниковского горсовета и работала целый год. За этот промежуток времени потребности народа увеличились и назрел вопрос об увеличении выпуска продукции, о расширении ассортимента художественных изделий. Но правление кассы взаимопомощи не приняло мер к обеспечению мастерской необходимыми материалами и помещением, а чтобы избавиться от лишних забот и затруднений, приняло постановление о закрытии мастерской, заручившись поддержкой... исполкома городского Совета.

Где же теперь трудящиеся смогут заказать гипсовые барельефы, трафаретные коврики, всевозможные картины и видочки, статуэтки и другие изделия? А чем будут заниматься мастера художественного дела? Ответа на эти вопросы пока никакого нет.

Все попытки сохранить художественную мастерскую населения города были безуспешны. Заместитель председателя горисполкома т. Шепелев на все убедительные доводы спокойно ответил, что якобы в художественной мастерской нет никакой надобности. А массовые заказы на полмиллиона рублей по художественному оформлению строящихся клубов и кинотеатров по его словам в функции мастерской не входят.

—Пусть строители сами оформляют,—заявил т. Шепелев.

Лично т. Шепелеву мастерская художественных изделий может быть и без надобности, но она необходима для удовлетворения насущных требований населения нашего города.

В. Кокшин.

ЖАЛОБ НЕТ.

Когда заходит речь о качестве выпускаемых швейных изделий мастерской артели «Победа», которая в основном выполняет индивидуальные заказы жителей нашего города, ее работники обычно говорят: «Жалоб нет». И для убедительности добавляется:

—«План по индивидуальному пошиву перевыполняется. Если бы плохо шили, к нам не поступало бы столько заказов. А то мастерская завалена ими на два месяца».

После такой аттестации у заказчика появляется уверенность в качестве пошива. И он со спокойной совестью обращается к закройщику:

— Мне пальто надо пошить,—говорит одна из посетительниц.

— Давайте ваш материал,—откликается закройщик.— Каким фасоном будете шить?

— Да я бы хотела журнал мод посмотреть,—раздается в ответ.

— У нас его нет.

— А как же быть?—недоуменно произносит заказчица.

— Вот посмотрите фасоны выполненных заказов, может подберете,—советует закройщик.

Пересмотрев все фасоны, имеющиеся в работе, заказчик не находит по вкусу. Тогда закройщик предлагает знакомые ему фасоны, рисует их наспех на бумаге.

И так всем заказчикам приходится испытывать неудобства в выборе фасона. Выкупая уже готовую модель, они часто не узнают ее и просят сделать. А тут еще мастер внесет «поправку», сделав костюм на один или два размера больше. И опять начинаются поиски виновных, переделки, переправки. В конце концов, все это надоедает заказчику, и он выкупает свой заказ со всеми его изъянами. До жалоб ли, когда только что сшито вещь носить нельзя! Да и жалобами все равно фасона не переделаешь.

Не пора ли работникам швейных мастерских приступить к учету не только письменных жалоб, но и всех устных замечаний, направленных на улучшение организации труда и повышение качества выпускаемых изделий?

А. Висковатова.

НА КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ

Есть в нашем городе рынок. Но, как не похож он на культурные советские рынки. Столы, предназначенные для торговли не только никогда не моются, а всю зиму были засыпаны снегом. С наступлением оттепели, они вытаскивают из сугробов и валяются на территории. На двух имеющихся здесь столах с горем пополам приспособляются колхозники и другие граждане со своими продуктами. Навесов над ними нет. Снег и дождь безжалостно засыпают и продукты и продавцов, а в летнее время их нещадно палит солнце. Имеющийся на рынке один «павильон» (если можно так назвать неказистое сооружение из старых горбылей), настолько зарос грязью, что к нему вплотную небезопасно подходить. И именно, здесь продаются всевозможные продукты питания.

Площадь колхозного рынка никогда не чистится. Под ногами лужи грязной воды. Нет никакой возможности подойти к ларькам, т. к. подходы к ним обледевели. Продажа продуктов и овощей колхозниками и другими гражданами производится без весов — штучно, банками или чашками, чем, безусловно, нарушаются правила советской торговли.

Проветает на рынке и спекуляция. Так, например, в воскресенье, 21 марта, можно было встретиться с таким фактом, когда абсолютно новые швейные машинки продавались вдвое дороже их государственной цены.

Трудящихся нашего города давно интересует вопрос, какие обязанности исполняет директор рынка т. Кудрявцев? А пора бы ему навести культурную торговлю на территории рынка, прекратить на ней незаконную спекуляцию новыми вещами.

М. Баранова.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



Чехословакия

Постановление ЦК Коммунистической партии и правительства Чехословакии о третьем снижении розничных цен, трудящиеся страны восприняли с большим воодушевлением. На заводах, фабриках, шахтах, в селах состоялись собрания и беседы, на которых рабочие и крестьяне горячо обсуждали постановление. 1 апреля на митинге в Праге, посвященном снижению цен, присутствовало 190 тысяч человек.

Одновременно со снижением цен 1 апреля в Чехословакии было открыто 150 новых продовольственных и 52 промтоварных магазина.

(ТАСС).

Китай

Предприятия важнейших отраслей промышленности Китайской Народной Республики досрочно выполнили план первого квартала и значительно увеличили выпуск продукции по сравнению с прошлым годом.

Как сообщает сегодня газета «Гунженьжибао», металлургические предприятия страны 29 марта выполнили государственный производственный план первого квартала. За первые три месяца этого года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года чугуна выплавлено на 43,9 проц. больше, стали — на 37,4 проц., проката выпущено — на 43,1 проц.

Газета указывает, что успешной работе предприятий металлургической промышленности способствовали улучшение организации производства и широкое внедрение передовых методов труда.

За это же время добыта угля на 27 проц. больше, чем в первом квартале прошлого года.

(ТАСС).

Декларация бюро Всемирного Совета Мира об атомном оружии

На заседаниях бюро Всемирного Совета Мира в Вене была принята следующая декларация об атомном оружии:

Взрыв водородной бомбы на Бикини, его ужасное воздействие на людей, невозможность контролировать протяженность радиуса ее действия, угроза ее использования вызвали негодование во всем мире.

Запрещению атомного оружия, требуемое в Стокгольмском Воззвании, поддержанном сотнями миллионов людей, стало сегодня требованием всех народов.

Неограниченные силы освобождены наукой не для того, чтобы уничтожить человека, не для того, чтобы уничтожить мировые плоды его тысячелет-

него труда, а для того, чтобы найти средства облегчить его терпеливые страдания и помочь ему добиться более обеспеченной жизни.

Объявление вне закона атомной войны является не только необходимым, но и возможным. Оно может быть достигнуто путем международного соглашения, запрещающего все виды радиоактивного оружия и радиоактивных снарядов. Система международного инспектирования и контроля должна и может быть установлена.

Народы должны немедленно потребовать от правительств заключения соглашения, запрещающего все виды оружия массового уничтожения. (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПАТЕТ-ЛАО

Вьетнамское информационное агентство опубликовало заявление министра иностранных дел правительства сопротивления Патет-Лао относительно американского вмешательства в войну в Индо-Китае.

В заявлении говорится, что американские самолеты, вытесняемые американскими летчиками,

бомбардируют и поджигают деревни в Патет-Лао. Они уничтожили гражданское население в Пак-Хен, на берегу реки Нам-Хо и население Ксен-Кхо.

Вмешиваясь в дела Патет-Лао, США не только посягают на независимость и свободу народа Патет-Лао, но также угрожают делу всеобщего мира. (ТАСС).



Индия. Торговая улица большой деревни в Западной Бенгалии. Деревня расположена на шоссе, ведущем из Калькутты в штат Бихар.

Ухудшение положения американских трудящихся

Сообщения американской печати и официальная статистика свидетельствуют о дальнейшем росте безработицы в США, об ухудшении материального положения американских трудящихся.

По официальным, обычно заниженным данным, число полностью безработных в США в настоящее время составляет около 4 миллионов человек. Число безработных в штатах Мичиган, Огайо, Индиана, Висконсин и Иллинойс превышает 5 процентов наличной рабочей силы, а в штатах Нью-Йорк, Нью-Джерси и Пенсильвания превышает 6 процентов.

По сообщению американской профсоюзной печати, значительная часть рабочих основных отраслей промышленности США — металлургической, угольной и машиностроительной — переведена на сокращенную рабочую неделю.

По данным на 3 марта, металлургическая промышленность США работала с нагрузкой в 70,5 процента своей производственной мощности. С тех пор эта нагрузка продолжала падать. Представитель отделения профсоюза рабочих сталеплавильной промышленности (КПП) на заводе компании «Колумбия Стал» в Питтсбурге заявил, что из 3.100

членов профсоюза этого отделения за последние 4 месяца были уволены 750 человек, а оставшиеся имеют работу лишь четыре дня в неделю. Бюро труда штата Пенсильвания сообщает, что на 1 февраля число получающих пособия по безработице и ходатайствующих о пособиях в штате в два с лишним раза превышало число безработных в это же время в прошлом году. «Все слабее и слабее становится зарево плавильных печей, освещающее ночное небо над Питтсбургом», — писал 19 февраля корреспондент газетного объединения «Скриппс — Говард Люси». — С ноября прошлого года в Питтсбурге насчитывается 20 тысяч безработных... Сталь была главным товаром со времени нападения на Пирл-Харбор и до прекращения огня в Корее... Заказы на сталь часто накапливались на год вперед. Когда война в Корее прекратилась... прекратились и закупки».

На недавнем заседании профсоюза сталеплавильщиков КПП указывалось, что доля безработных среди металлургов в США колеблется в пределах от 5 до 25 процентов наличной рабочей силы.

Согласно сообщениям печати, в

Чикаго крупнейшие металлургические заводы перешли в феврале на 4-дневную рабочую неделю. На заводе компании «Янгстаун Шит энд Тюб» в Чикаго сейчас не работают 7 из 17 мартеновских печей. Оставшиеся на заводе рабочие заняты лишь 32 часа в неделю. Из Буффало передают, что крупнейшие заводы компании «Бетлхэм Стал корпорейшн» работали в конце февраля с нагрузкой 63,5 процента. На заводе в этом городе остановлены 14 из 34 имеющихся там мартеновских печей. Компания «Рипаблик Стал корпорейшн» объявила 2 марта о прекращении работы на 5 из 9 своих мартеновских печей.

Сокращение выпуска стали привело к свертыванию производства кокса и добычи угля. Проведенная в феврале конференция представителей угольной промышленности штата Пенсильвания показала, что за последние полгода экономическая депрессия в угольной промышленности значительно обострилась. Выступая на конференции, председатель организационного комитета по созыву этой конференции Виктор Дайхэм заявил, что «главным образом за счет закрытия шахт число безработных шахтеров в штате увеличилось, примерно, до 42 тысяч человек, что составляет 11 процентов общего числа шахтеров».

Аналогичное положение существует и в других угольных бассейнах страны. По сообщению газеты

«Курьер джорнэл», в январе 1954 года в штате Кентукки было 60 тысяч безработных — около 10 процентов общего числа рабочих штата. Из 62 тысяч шахтеров этого штата 20 тысяч совсем не имеют работы, а остальные работают неполную рабочую неделю. Безработица среди рабочих керамической промышленности штата поднялась до 40 процентов.

Экономическая депрессия остро проявляется в автомобильной промышленности США. С начала этого года центр американского автомобилестроения — город Детройт — зачислен министерством труда США в число районов с «избыточной рабочей силой», то есть таких, где число безработных превышает 6 процентов имеющейся там рабочей силы. С тех пор безработица в этом районе продолжала расти; к середине февраля число полностью безработных в Детройте достигло 140 тысяч человек.

Орган Конгресса производственных профсоюзов газета «Сию ньюс» сообщает о растущей безработице в центрах американского сельскохозяйственного и дорожного машиностроения в Пюрии, Молине, Ист-Молине, Рокайленде (штат Иллинойс) и в Давенпорте (штат Айова), где в настоящее время число полностью безработных превышает 20 процентов наличной рабочей силы. Американская провинциальная печать ежедневно сообщает о том,

что безработица охватывает все новые и новые районы страны. «Волна безработицы захлестывает Запад», — писала недавно выходящая в Лос-Анжелесе (штат Калифорния) газета «Дейли ньюс». — Быстро растет число безработных». «Огромная волна безработицы докатилась до бюро выдачи пособий штата Иллинойс в Чикаго и затопила его», — пишет газета «Чикаго-сан-таймс». Выходящая в Вашингтоне газета «Ньюс» сообщает, что очереди за пособиями по безработице в Вашингтоне «сейчас длиннее, чем когда бы то ни было со времени кризиса 30-х годов».

(ТАСС).

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ имени СТАЛИНА

8—9—10 апреля

Новый художественный фильм

КАРМЕН

Начало сеансов: 3, 5, 7, 9.

КЛУБ ШАХТЕРА

7 апреля

Художественный фильм

КОМСОМОЛЬСК

Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Осинниковскому совхозу требуются на постоянную работу доярки, телятницы, скотники, свиноводы, бригадиры животноводства и разнорабочие полеводства.

Обращаться по адресу: улица Красная Орловка, центральная контора совхоза.